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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2021 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εργασίας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη η μετακίνηση της ΓΓΙΦ προς το Υπουργείο Εργασίας και η υποβάθμιση του ρόλου της». 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Με το Π.Δ. 3 / 6-1-2021 αποφασίστηκε η μετακίνηση της Γενικής Γραμματείας Ισότητας Φύλων (Γ.Γ.Ι.Φ.) από το Υπουργείο 

Εσωτερικών στο Υπουργείο Εργασίας. Την ίδια στιγμή που με τον πρόσφατο ανασχηματισμό αποφασίστηκε η δημιουργία  

Υφυπουργείου για την Δημογραφική Πολιτική και την Οικογένεια και η απορρόφηση από αυτό της Γενικής Γραμματείας 

Ισότητας των Φύλων. 

Αυτή η απόφαση οδήγησε στην περαιτέρω υποβάθμιση και στην ουσιαστική κατάργηση της Γενικής Γραμματείας Ισότητας.  

Γιατί, συνδέει τις γυναίκες μονοσήμαντα με την οικογένεια και διαιωνίζει τα πιο συντηρητικά στερεότυπα για τους ρόλους των 

φύλων.  

Γιατί, η σύζευξη οικογενειακής πολιτικής και ισότητας των φύλων απέτυχε στην πράξη καθώς 18 μήνες μετά τη σύστασή της 

δεν απέκτησε ούτε μία αρμοδιότητα που θα μπορούσε να συνδεθεί με την οικογενειακή πολιτική.  

Και τέλος, γιατί παρά την υπαγωγή στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων δεν είδαμε να προωθείται κανενός 

είδους πολιτική στα θέματα έμφυλης ισότητας στην εργασία. 

Γι’ αυτό και η μέχρι πρότινος υπαγωγή της Γραμματείας Ισότητας των Φύλων στο Υπουργείο Εσωτερικών άρμοζε απόλυτα 

με το εύρος και τον οριζόντιο χαρακτήρα που έχουν και πρέπει να έχουν οι πολιτικές ισότητας των φύλων, που αφορά στο 

σύνολο των δημοσίων πολιτικών, συμπεριλαμβανομένης της εργασίας, της βίας κατά των γυναικών, της συμμετοχής στα 

κέντρα λήψης αποφάσεων, της εκπαίδευσης, καθώς και τα δικαιώματα, το περιβάλλον, τον πολιτισμό.  

Η πορεία και τα καλά παραδείγματα άλλων χώρων είναι καλοδεχούμενα αλλά ενδεχομένως έχουν διαφορετικό σημείο 

εκκίνησης. Η επιλογή της συγχώνευσης οικογενειακής και δημογραφικής πολιτικής, χωρίς διαβούλευση με τις γυναικείες 

οργανώσεις, παραπέμπει σε  έμφυλα στερεότυπα, τα οποία συνδέουν απευθείας και μόνο τη γυναίκα με την οικογένεια. 

Οι γυναικείες οργανώσεις και το σύνολο των εργαζομένων της Γενικής Γραμματείας Ισότητας Φύλων κρούουν τον κώδωνα 

του κινδύνου για τις επιπτώσεις που θα εμφανιστούν από τις αποφάσεις αυτής της υποβάθμισης, τόσο ως προς τη λειτουργία 

της Γενικής Γραμματείας, όσο και ως προς την ουσία αυτής.  

Για αυτό το λόγο ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Ποιες θα είναι οι πολιτικές αρμοδιότητες του νέου υφυπουργείου, πάνω στα ζητήματα ισότητας, και πώς σκοπεύετε να  

τις εφαρμόσετε, αποδεικνύοντας ότι οι πολιτικές επίτευξης της ισότητας των φύλων δεν υποβαθμίζονται από αυτή σας 

την επιλογή; 
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